

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 115 (5734)

Суббота, 24 сентября 1983 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

КОЛХОЗ „ПУТЬ ЛЕНИНА“ ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ ЗАВЕРШИЛ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

Вчера с картофельных полей колхоза «Путь Ленина» ушли уборочные машины. Все 150 гектаров картофеля убраны.

Одержана еще одна трудовая победа, которая проходит в сложных погодных условиях. Летом рост картофеля сдерживали частые дожди, но звено приложило максимум усилий и провело все агротехнические работы в отведенные сроки.

В хозяйстве было посажено 54 гектара картофеля сорта «вятка», которая дала по этому году очень хороший урожай. Со всей площади 150 гектаров получен урожай, по предварительным данным, в пределах 110 — 120 центнеров с гектара. Такая урожайность позволяет нам выполнить на-

роднохозяйственный план года и трех лет пятилетки в целом.

Отрадно и то, что нынче нам большую площадь удалось убрать комбайнами. Весомую лепту на копке картофеля внесли наши механизаторы: звеньевой Владимир Васильевич Втюрин, Евгений Анатольевич Перевалов, Вячеслав Геннадьевич Перевалов, Владимир Николаевич Мухачев, Леонид Николаевич Подковырин, Валерий Николаевич Степанов. Всегда старались держать свои комбайны в исправности Сергей Васильевич Втюрин, Вячеслав Александрович Втюрин, Василий Петрович Поплаухин, Виталий Федорович Загудаев, Николай Николаевич Дерышев, Николай Григорьевич Лобанов.

Работа завершена, но мы не можем не сказать слова благодарности нашим шефам — работникам Тоншаевского райпо. Они оказали большую помощь в решении Продовольственной программы. Их работа во многом зависела от механизаторов, которые раскапывали картофель. Леонид Анатольевич Перевалов и Александр Михайлович Пакичев из райтопа всегда обеспечивали их с утра работой.

В ближайшие дни колхоз «Путь Ленина» сдаст государству сто тонн картофеля, и план третьего года пятилетки будет выполнен.

Д. ВТЮРИН,
секретарь парторганизации
колхоза «Путь Ленина».

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о дополнительных мерах по завершению сельскохозяйственных работ и повышению темпов заготовки картофеля, овощей, технических и кормовых культур.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы многих районов области провели большую организаторскую работу по мобилизации коллективов колхозов, совхозов, других подразделений агропромышленного комплекса и обеспечили своевременную уборку урожая зерновых, высокие темпы уборки картофеля, сахарной свеклы и других культур.

Выполнены повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству, с опережением реализуются планы в животноводстве, продолжается заготовка кормов.

Вместе с тем в работе по завершению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственной продукции и кормов имеются серьезные недостатки. Колхозы и совхозы Тоншаевского, Тоншаевского, Починковского и Сосновского районов неудовлетворительно ведут уборку картофеля. Здесь картофель выкопан лишь на половине площадей. Затянули теребление льна колхозы и совхозы Краснобаковского района, низкими темпами ведется

подъем язи в Ветлужском, Ардатском, Первомайском и Вачском районах.

Неудовлетворительно организована продажа продукции государству. По состоянию на 19 сентября т. г., план заготовок картофеля выполнен на 36 проц., сахарной свеклы — на 37 проц. Серьезно отстают в продаже картофеля Борский, Ардатский, Воротынский, Дивеевский, Ковернинский, районы; по продаже сахарной свеклы — Гагинский и Пильнинский районы. Плохо организована заготовка льнопродукции в Краснобаковском, Воскресенском и Ветлужском районах.

В ряде районов, несмотря на серьезное напряжение с ресурсами, проявляется безответственное отношение к их увеличению, повторная обработка полей картофеля и сахарной свеклы не организована.

Завершающий этап сельскохозяйственных работ требует от городских и районных комитетов партии, горрайисполкомов, сельскохозяйственных органов улучшения работы по использованию имеющихся технических средств, повышению трудовой активности колхозников, рабочих совхозов и привлеченных на уборку урожая студентов, рабочих и служащих промышленных предприятий и организаций.

Бюро обкома КПСС обязало управление сельского хозяйст-

ва облисполкома, объединение «Горькийплодоовощхоз», горкомы, райкомы КПСС, горрайисполкомы усилить организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах. Организовано завершить уборку урожая всех сельскохозяйственных культур, провести повторную подборку клубней картофеля и корневой сахарной свеклы на всей площади, обеспечить выполнение планов продажи государству картофеля, сахарной свеклы, овощей и льнопродукции.

Организовать высокоэффективное использование техники, транспортных средств, создать необходимые условия для производительного труда колхозников, рабочих совхозов и привлеченных на сельскохозяйственные работы студентов, рабочих и служащих предприятий и организаций.

Поручено облисполкому, райкомам и горкомам КПСС принять дополнительные меры по направлению на сельскохозяйственные работы рабочих и служащих промышленных предприятий и организаций, транспорта для обеспечения уборки всего выращенного урожая без потерь.

Средства массовой информации предложено шире показывать передовой опыт, достижения передовиков, вскрывать недостатки в работе на завершающем этапе уборки урожая.

ЗАЖЖЕНА ЗВЕЗДА

Трудовое соперничество царит сейчас на картофельных плантациях района. Цель участников соревнования одна — работать по-ударному, так чтобы в оптимальные сроки и с отличным качеством собрать выращенный урожай.

Именно так трудился в те-

чение последней пятнадцатидневки механизатор колхоза «Коммунар» Анатолий Сергеевич Евстропов. Он сумел убрать площадь 10,5 гектаров, накопил с нее 76,2 тонны картофеля, выполнил тем самым 9,5 нормо-смен.

Н. КОЗЛОВА.

КОГДА ТРУД В РАДОСТЬ

В тот день хорошее настроение было у председателя колхоза «Коммунар» В. М. Евстропова. Да и было чему радоваться. Дела в хозяйстве идут хорошо. И погода как по заказу — знай только работай. Казалось бы, совсем недавно закончилась уборка зерновых, а глянть, и копка картофеля подходит к концу.

Дорога до поля неблизкая. Поэтому разговор с председателем начался еще в машине. «Богатый урожай, — говорит Владимир Михайлович, — получили мы нынче с хлебной нивы. Каждый гектар ее дал по 17,2 центнера, тогда как в прошлом году всего 15,8. А пшеница «мироновская», которой было посеяно 60 гектаров, дала в среднем по 40 центнеров. Это ли не награда хлеборобов хозяйства за их труд!»

Машина движется вперед. «А сейчас, — продолжает председатель, — все внимание картофелю. Стараясь использовать каждый час. И солнечная, не по-осеннему сухая погода тоже работает на урожай. Вон как повысилась производительность труда наших механизаторов, они успевают убирать по 18 гектаров».

Слушаю я рассказ председателя, а сама думаю, какая сила заложена в его словах, хотя произнесены они спокойно. В то же время ощущаю, как он неброской интонацией подчеркивает то главное, чего добился не он один, а весь коллектив. Чувствую, с какой охотой называет он имена людей чей труд вложен в этот успех.

В двух бригадах сосредоточены сейчас техника и люди. Там поистине кипит работа. Копалки раскапывают картофель в четвертой бригаде. Это поле отдало в распоряжение учащихся Тоншаевской средней школы. В первой бригаде убирают урожай комбайны. Там полноправными хозяевами считаются студенты Горьковского медицинского института.

29 гектаров насчитывает поле, что у деревни Тимофеево. По нему ходили три копалки. А чуть правее от них работали школьники. От различной по цвету одежды работающих поле выглядело пестрым полотном.

«Учащиеся школы, — вступают в разговор со мной преподаватели школы С. А. Горева и Т. А. Копосова, — работают в две смены. Сейчас трудится около 180 человек. Примерно столько же придет на поле после обеда. Организацией труда в эти дни мы довольны. Нет простоев ни из-за копалок, не из-за транспорта. Школьники обязались собрать клубни с площади 60 гектаров. Это второе поле, на котором они работают. Уберем его — значит, выполним свое задание.

А это будет не позднее субботы».

Раскапывают ряды с картофелем колхозные механизаторы А. С. Чернигин, В. С. Евстропов и С. Н. Дупляков. Тут же, на поле, загружаются две машины, водителями которых являются Г. С. Тимонов, Н. П. Зубов. Кроме того, используются еще трактор и самосвал из «Сельхозхимии» и два школьных трактора.

На предельном расстоянии друг от друга движутся по полю в Большеломовской бригаде четыре комбайна. Еще один, пятый, вышел из строя, но были приняты срочные меры по его восстановлению. И комбайн снова включился в работу. Простой техники в такую страдную пору считается в хозяйстве преступлением.

На комбайнах, а ведут их, А. С. Евстропов, П. М. Евстропов, А. Ф. Соколов, А. Г. Соколов, Н. Е. Шихов, ловко работая руками, выкидывают с движущегося транспортера землю, остатки ботвы девушки-студентки. Вместе с ними на комбайне трудится их руководитель — Альбина Викторовна Архипова.

Подойдя к нам, она включилась в разговор о полевых делах в хозяйстве. И, конечно же, речь пошла о том, как они устроены с жильем, каковы их условия быта.

— По-доброму встретило нас хозяйство, — говорит А. В. Архипова. — К приезду подготовлено было жилье, закуплено постельное белье, кровати, построена летняя кухня для приготовления пищи, оборудованная двумя газовыми плитами, продукты питания всегда в достатке и доставляются вовремя. Есть даже телевизор. За такое доброе отношение добром платят студенты.

Доволен работой медиков и председатель В. М. Евстропов. Взять, к примеру, 22 сентября. В тот день картофель по хозяйству был выкопан на 18 гектарах, из них комбайнами, на которых работали студенты, — на 11 гектарах. Выработка выше нормы в два раза.

Заполняются клубнями бункера комбайнов. Под их разгрузку встают машины. А. И. Кузнецов, Н. В. Евстропов, В. В. Мысин доставляют картофель на сортировальный пункт. Здесь принимает их весовщица В. П. Махнева. А далее включаются две сортировки. Машинисты А. Шамсиев и С. Солоткий отвечают за бесперебойную их работу.

Здесь описан лишь один рабочий день. А сколько подобных ему было у тружеников колхоза «Коммунар». Картофель здесь уже убран на 183 гектарах из 220 по плану. Есть причины для хорошего настроения. Ведь его своим трудом создают люди.

С. ЗОЛОТАРЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

— Думаю, что коммунисты нашей партийной организации пришли на отчетно-выборное собрание с желанием как можно глубже проанализировать итоги своего труда и предприятия, вскрыть неиспользованные резервы, сообща определить способы наилучшего решения задач, стоящих перед коллективом, — сказал в начале доклада заместитель секретаря партбюро Альцевского торфопредприятия В. А. Борисов.

Да, поговорить было о чем. План добычи фрезерного торфа выполнен на 45 процентов, сезонный сбор торфа — на 52, средняя выработка на машину МТФ — на 59, валовая продукция — 52, выработка на одного работающего — на 54 процента. В итоге себестоимость тонны торфа получилась почти в три раза больше плановой и составила 11 рублей 83 копейки.

Причин невыполнения плана называлось немало, но основными были неблагоприятные погодные условия (за май — август выпало осадков 377,6 миллиметра при норме 231, то есть в 1,6 раза больше). Работа торфяников сродни сельскому хозяйству, да и сроки основных работ совпадают. Неуклюжесть кадров на добыче торфа для двухсменной работы (требовался 81 человек, а фактически работало 50, и то за счет перевода механизаторов с подготовки и ремонта площадей на добычу торфа). Оборудование для добычи торфа и трактора не были своевременно подготовлены к добыче торфа, а в течение сезона длительное время простаивали на ремонте из-за отсутствия запасных частей, слабой ремонтной базы. Об этом говорили в своих выступлениях коммунисты Б. А. Годунов и Н. С. Алексеев.

Несмотря на недостатки, многие работают хорошо. Знаками «Победитель социалистического соревнования 1982 года» награждено четыре человека, звание «Лучший по профессии» присвоено пяти работающим, в том числе четверем членам КПСС. В честь коммуниста Н. А. Клешнина неоднократно подымался флаг Трудовой славы. В торфопредприятии участвуют за коммунистическое отношение к труду 216 человек, борются за звание «Ударник коммунистического труда» — 66 человек, за звание «Коллектив коммунистического труда» — 5 коллективов.

Хорошо трудятся на производстве члены КПСС С. Г. Коряковцев, Г. Н. Шишмаков, А. Т. Трякин, Н. М. Шишмакова, А. Н. Клешнин и другие.

Большое значение партийное бюро придавало развитию бригадной формы организации и стимулирования труда. На предприятии во время сезона добычи торфа работало три комплексные бригады. На первом участке — бригада члена КПСС В. К. Зимина, на втором — бригада В. Н. Смирнова, на болоте «Маяково» — бригада члена КПСС Т. А. Трапезникова.

Выступивший на собрании В. К. Зимин рассказал о первых шагах работы комплексной бригады: «Сначала каждый хотел работать сам за

себя, но когда нам все объяснили, рассказали, то все стало получаться лучше. Подвел нас нынче неудачный сезон, но работа в мае (был благоприятный месяц) показала, что это прогрессивная форма труда».

В отчетном докладе много места уделено идеологической работе. «Так, — сказал В. А. Борисов, — в коллективе проводилась работа по ознакомлению с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда», с материалами июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, с Законом о трудовых коллективах».

На предприятии работала школа основ марксизма-ленинизма. Было проведено десять занятий. Активное участие в обсуждении изучаемых материалов принимали коммунисты С. Д. Ушаков, А. А. Шаров, Н. В. Смирнова, А. Н. Колбин, Г. А. Трапезников.

Далее докладчик подробно остановился на работе редколлегии стенгазеты «Торфяник» (выпущено семь номеров), на работе школы коммунистического труда, работе группы народного контроля, комсомольской и профсоюзной организаций, на гласности социалистического соревнования.

В обсуждении доклада эти вопросы затронули в своих выступлениях председатель группы народного контроля В. К. Зимин, секретарь комсомольской организации С. Д. Ушаков.

Член КПСС с 43-летним стажем, участник встречи членов бюро РК КПСС и исполкома райсовета с ветеранами партии Н. Г. Скрипкин свое выступление посвятил закреплению кадров на производстве и укреплению трудовой дисциплины. Вопросы эти взаимосвязаны, и работать партийной организации есть над чем. Механизаторов не хватает, за восемь месяцев прогулов, связанных с пьянством, совершено 213 человеко-дней.

В обсуждении доклада также выступили И. П. Крашенинников, Р. Ш. Шараев, Н. М. Шишмаков, Г. Б. Крашенинников, А. И. Кириллов.

Сейчас в партийной организации Альцевского торфопредприятия на учете состоит 32 члена КПСС, кандидатов нет. До тридцати лет коммунистов всего пять человек, а вот свыше 55 лет — десять человек. Новому составу партбюро надо серьезно подумать о росте своей парторганизации за счет передовиков производства, лучших комсомольцев.

На собрании делегатами на XXVII отчетно-выборную партийную конференцию избраны: И. А. Кириллов, В. А. Борисов, Г. Н. Шишмаков, В. К. Зимин, Н. В. Смирнова, Г. М. Оботнин, А. Т. Трякин.

Присутствовал и выступил на отчетно-выборном собрании коммунистов Альцевского торфопредприятия секретарь РК КПСС Н. А. Степанов.

Секретарем партбюро избран В. А. Борисов.

А. ПЕРМИНОВ.



Кустанайский совхоз «Станционный» и Воронежский совхоз «Лискинский» — победители Всесоюзного соревнования

за эффективное использование сельскохозяйственной техники при возделывании и уборке зерновых, кукурузы, сахарной

свеклы, картофеля. Опыту их работы посвящен стенд у павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства» на ВДНХ СССР.

Здесь же представлены новейшие модели и модификации сельскохозяйственных машин — уборочных комбайнов, современных орудий для обработки почвы, комплексов для внесения удобрений и другой техники, значительно повышающей производительность труда земледельцев.

На снимке: высокопроизводительные комбайны «Нива» и «Колос» и приспособления для уборки полеглых и спутанных хлебов, которые вызывают у посетителей особый интерес.

Фото В. Созинова.
(Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ПРОВЕРКА ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В районе проходит всероссийский рейд по проверке земельного законодательства по вопросам охраны и эффективного использования земель, повышения плодородия.

Земля — важнейшее богатство советского государства. Главное средство производства в сельском хозяйстве.

Согласно Основам земельного законодательства, землепользователи должны проводить эффективные меры по повышению плодородия почв, осуществлять комплекс мероприятий по предотвращению ветровой эрозии и водной эрозии почв, не допускать засорения, заболачивания, загрязнения земель, зарастания их сорняками, а также других процессов, ухудшающих состояние почв.

Цель рейда — привлечь внимание и повысить ответственность специалистов колхозов, совхозов и других землепользователей за охрану сельскохозяйственных земель, осуществление комплекса противоэрозионных мероприятий, а также за эффективное использование земель в соответствии с требованиями земельного законодательства в свете решений XXVI съезда КПСС, постановления майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации» и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Рейдовые бригады комплектуются по представлению местных советов общества ВООП

из представителей его первичных организаций, постоянных депутатских комиссий, комитетов народного контроля и других органов.

Работа рейдовых бригад начинается с изучения их членами Основ земельного законодательства Союза ССР и союзных республик, Земельного кодекса и других актов земельного законодательства.

При проведении рейда основное внимание должно быть обращено на фактическое состояние использования и охраны земель, их плодородие. В натуре выясняется, насколько проводимые мероприятия отвечают основным требованиям законодательства.

При проверке предлагается обратить внимание на наличие в производственно-финансовых планах конкретных мероприятий по рациональному использованию земель, предусмотренных проектами землеустройства и связанных с внедрением научно обоснованных систем земледелия; освоение новых земель; защита почв от эрозии; повышение плодородия почв и увеличение урожайности сельхозкультур; внедрение наиболее эффективных технологий возделывания сельхозкультур; освоение севооборота (полевых, кормовых, специальных, почвозащитных); транспортировка, хранение и применение ядохимикатов, органических и минеральных удобрений и внесение их в почву; мелиорация земель (орошение, осушение, обводнение) и использование

хозяйстве мелиорированных земель; рекультивация земель, известкование кислых почв, повышение продуктивности естественных кормовых угодий; вовлечение в сельскохозяйственный оборот неэффективного использования земель; охрана малых рек и водоемов.

Надо выяснить, как выполняются планы и задания по освоению новых земель, пашни и кормовые угодья, улучшению существующих угодий, охране земель и повышению плодородия почв, как используются мелиорированные земли, а также состояние рекультивации земель, использование торфяников в качестве удобрения, внесение органических и минеральных удобрений, работа на паровых полях.

Выделяется ли земля для коллективного садоводства и огородничества, а также отдельным гражданам для сенокосения и выпаса скота.

Важный момент — рассмотрение вопросов, связанных с эффективным использованием земель, их охраной и повышением плодородия почв, на заседаниях исполкомов сельских и поселковых Советов народных депутатов и в хозяйствах, массовой информации.

В процессе работы рейда его участники выявляют нарушения земельного законодательства, оформляют акты, протоколы о нарушениях и возбуждают иски о привлечении виновных к ответственности, о возмещении причиненного ущерба.

П. ТЫРИНОВ,
заместитель председателя райорганизации ВООП.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПЬЯНКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

«Уж сколько раз твердил миру...». Именно с этой фразы знаменитого баснописца И. А. Крылова хочется начать свое сегодняшнее невеселое повествование.

Читатель наверняка помнит статью «Тимирязевские выпивохи», где речь шла о повальном пьянстве в колхозе имени Тимирязева.

Автору всегда хочется, чтобы его статьи принимались близко к сердцу, заставляли задуматься, будили мысль.

В данном же случае публикация эта в цель, видимо, не

попала, так как пьянки в колхозе имени Тимирязева в рабочее время продолжают.

А ведь вроде было до этого все так, как полагается: собрал партийное собрание, обсудили выпивох, наказали их. Но, видимо, работа по борьбе с пьянством в этом хозяйстве ведется не систематически, от случая к случаю. Да и партийная организация оставила эту тему в стороне: обсудили — и хватит.

Последствия не замедлили сказаться. Бригадир Александр

Яковлевич Кальсин решил, видимо, что все эти запреты и меры не для него, и 17 и 18 сентября пропьянствовал. А ведь это были очень горячие дни! Они начинали ударный декадник по уборке выращенного урожая, и как важно было настроить людей, нацелить их на большие дела, организовать, показать личный пример!

Хочется спросить со всей прямотой: «Когда в колхозе имени Тимирязева будет покончено с пьянкой?»

А. МИХАЛИЦЫН.

ЗА ВЫСОКУЮ ДИСЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

ЧТО КРОЕТСЯ ЗА ПРОГУЛОМ?

За восемь месяцев в Пижемском леспромхозе план производства товарной продукции выполнен на 92 процента, по нормативно-чистой продукции на 102, по реализации на — 94, по производительности труда на 107 процентов. Достигнут рост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года на 102 процента. План по производству товаров культурно-бытового назначения выполнен лишь на 93 процента, или недодано мебели на 57 тысяч рублей, не выполнен план вывозки леса на 18,6 тысячи кубометров, тары ящичной — на 2800 кубометров.

Как видно из приведенных данных, леспромхоз по большинству основных показателей не выполняет план. Здесь много причин, которые не зависят от нашего коллектива. Но сократить отставание, а вернее, не допустить такого большого разрыва между плановыми заданиями и фактическим выполнением можно.

За семь месяцев в Пижемском леспромхозе совершено 656 прогулов, или на 17 больше, чем за этот период прошлого года. Из-за административных отпусков потеряно 514 человеко-дней, в результате привлечения рабочих органами милиции за мелкое хулиганство — 67 дней. В итоге все эти потери составляют 1237 человеко-дней.

Из-за потерь рабочего времени по прогулам и административным отпускам в леспромхозе за это время условно не работало 9 человек. Только из-за этого не выработано товарной продукции на 40 тысяч рублей. Цифра внушительная. Наибольшее число прогулов совершено в лесопильном цехе — 193, ЖКО — 105, в Пижемском лесопункте — 80, Арбинском лесопункте — 51, стройучастке — 38. Прогульщики в леспромхозе 176 человек, каждый из них прогулял почти по 4 дня. В Пижемском лесопункте совершили прогулы 37 человек, в лесоцехе — 32, в ЖКО — 20, на нижнем складе и Арбинском лесопункте — по 16, в электроцехе — 12 человек. Безусловно, такие потери не могли не сказаться на производстве.

Допускаются неоправданные потери рабочего времени по внутрисменным простоям. На нижнем складе из-за отсутствия хлыстов и неисправности

оборудования за семь месяцев ПЛХ-3 простояли 225 сменочасов, или одна ПЛХ простояла 32 рабочие смены. В лесопильном цехе из-за поломки оборудования простой составил 275 рамо-часов, или одна лесорама не работала 39 смен и не выработала пило-материалов 1570 кубометров, в деревообрабатывающем цехе тарные рамы не работали 83 рамо-часа. Потери рабочего времени по внутрисменным простоям в леспромхозе равнозначны тому, что в течение семи месяцев не работало шесть человек.

На лесозаготовках имеет место нарушение технологии, обрезка сучьев производится на щитах тракторов, из-за чего каждый трактор простаивает за смену 1,5 часа. Имеются случаи задержки доставки рабочих в лесосеки и преждевременные выезды с работы.

Все эти факты свидетельствуют о слабой организации производства, недостаточной воспитательной работе в цехах, сменах, бригадах.

Как видно, резервы на предприятии есть, и сейчас в Пижемском леспромхозе немало делается для совершенствования труда на производстве. Бригадной формой организации труда охвачено 575 человек, или 74 процента работающих, по бригадному подряду работает шесть малокомплексных бригад, ими заготовлена почти половина общего объема лесозаготовок, на вывозке леса по бригадному подряду работало три экипажа.

За семь месяцев сократились непроизводительные потери рабочего времени на 1540 человеко-дней, а по нетрудоспособности — на 200 человеко-дней.

Организация общественного труда держится и дальше будет держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся. Именно так и подходит партия к вопросам трудовой дисциплины, социалистической законности, охране правопорядка и при нынешних небывалых масштабах нашей экономики. Особенно глубоко и разносторонне это проявилось в решениях ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, встретивших горячее одобрение и поддержку нашего народа.

И. СМIRНОВ,
заведующий общественным отделом кадров леспромхоза.

РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО (1983 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ВОПРОСЫ

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» отмечается, что всемерное укрепление социалистической дисциплины труда является важнейшим условием успешного выполнения планов экономического и социального развития, повышения эффективности народного хозяйства, дальнейшего упрочения основ социалистического образа жизни, повышения трудовой и политической активности масс, совершенствования демократии.

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС, партийно-территориальной организации и исполком Одошурского сельского Совета проводят определенную работу по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров в предприятиях и учреждениях сельского Совета.

Успешно выполняются социалистические обязательства 1983 года предприятиями и учреждениями, расположенными на территории сельского Совета. За восемь месяцев 1983 года высокие показатели достигли коллективы коопхоза «Одошурский», станций Буреполом и Шерстки, Буреполомского лесничества, отделения связи, тяговой подстанции контактной сети. Выполнен план товарооборота 8 месяцев по всем торговым точкам Пижемского РТП.

Во всех коллективах предприятий и учреждений проведены партийные собрания и собрания коллективов по обсуждению решений июньского Пленума ЦК КПСС по улучшению идеологической и массово-политической работы, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда».

Руководители предприятий и учреждений стали больше привлекать общественные самодеятельные организации, более эффективно использовать меры общественного воздействия, нормы действующего законодательства. Более активно стали работать административная комиссия, Совет общественности и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом при сельском Совете. За 1982 — 1983 года административная комиссия провела 12 заседаний, на которых подвергнуто штрафу 13 человек и предупреждены 3 человека.

Большую работу по профилактике правонарушений на территории сельского Совета проводит Совет общественности, возглавляемый коммунистом А. А. Гончаровым. В Совет общественности поступают заявления, которые они рас-

сматривают в присутствии нарушителей, при необходимости направляют материалы в административную комиссию, милицию. На Совете общественности в этом году обсуждались Д. Зайшев и его сожигательница Л. П. Савина за пьянки, драки и тунеядство, Киселев — за пьянство и издевательство над родителями, Г. Р. Смирнов — за злоупотребление спиртными напитками, неправильное отношение к воспитанию внука, А. И. Гришанов — за хулиганство, Ю. В. Панкратов — за пьянство и прогулы и другие.

На заседании комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом приглашались лица, злоупотребляющие спиртными напитками: Л. Мамаев, В. И. Кислицын, В. Т. Гребнев, Н. А. Кудрявцев, В. Шишканов, К. Ф. Шарпатов. Проводимая работа по укреплению социалистической дисциплины труда и правопорядка в предприятиях и учреждениях сельского Совета способствовала тому, что за 8 месяцев 1983 года не было совершено ни одного уголовного преступления, несколько сократилось и количество правонарушений, нарушений общественного порядка.

Мы не можем мириться с теми недостатками, которые имеют место в организациях и учреждениях сельского Совета в области социалистической дисциплины труда.

В некоторых предприятиях не всегда решительно ведется борьба с пьяницами, прогульщиками, слабо используется сила общественного мнения, меры дисциплинарного воздействия. В этом деле еще недостаточна роль рабочих собраний, товарищеских судов. Нас беспокоит состояние дисциплины среди рабочих коопхоза «Одошурский»: пьянки, прогулы, особенно после получки, семейные скандалы. Особенно низка дисциплина среди рабочих лесных промыслов и механизаторов.

В этом году за грубые нарушения правил дорожного движения и эксплуатацию транспорта в пьяном виде лишены водительских прав И. С. Лебедев, П. А. Кукушкин. Шофер Ю. А. Чугунов посадил в кабину автомобиля двух человек, в результате чего один человек выпал из кабины и получил тяжелую травму.

Механизаторы часто используют трактор не по назначению, без разрешения администрации. Рабочие лесных промыслов работают без осуществления за ними должного контроля. В результате, среди этой категории процветает пьянство, прогулы. Здесь слабо используются общественные самодеятельные организации:

ДНД, товарищеский суд. Не на должном уровне стоит дисциплина среди рабочих и служащих в подстанции контактной сети и лесничестве.

Слабо еще проводится оперативно-профилактическая работа по предотвращению правонарушений со стороны работников милиции и автоинспекции. В начале 1983 года в Тоншаевское РОВД нами был направлен материал о лесонарушениях на Д. И. Зайцева, который ради заготовки шпшек свалил более 20 елок. Началось расследование, вызывались свидетели, выявились еще ряд граждан, которые допустили лесонарушения. Вел расследование Глушков. В конечном итоге дело заволочили, и сейчас мы не знаем, в какой стадии оно находится.

Неоперативно решаются вопросы оформления на принудительное лечение. Нам оформлялись на принудительное лечение А. И. Исупов, В. Ф. Ступников, Тетерин, Вечерков, Трушков. По месту жительства мы все документы оформили как положено, получили на них путевки и направили в милицию. Причем каждый раз с просьбой, чтобы изоляция и проведение комиссии не затягивались, чтобы не пропали с таким трудом доставаемые путевки. Кончается срок путевки, и начинается шторм. То трудовой книжки нет, а ее без решения суда о признании алкоголиком не дают, то запоздали провести комиссию. Звонки в суд, в ЛТП: «Примите... осудите... опоздали... прозевали...». А алкоголик Трушков и сейчас гуляет на свободе с решением суда на принудительное лечение на полтора года.

Редкие гости у нас представители госавтоинспекции. Результат: количество автомобилей без номеров, без прав увеличивается, да и увеличивается количество нарушений правил дорожного движения и эксплуатации автотранспорта. Необходимо поднять роль общественных самодеятельных организаций во всех коллективах, надо сделать так, чтобы земля горела под ногами пьяниц, дебоширов, хулиганов, лодырей и прогульщиков.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» обязывает нас активно включиться в работу по укреплению дисциплины, глубже вникать в ее состояние, добиваться единства идейно-воспитательной работы и единства требований к нарушителям дисциплины.

П. КУДРЯВЦЕВ,
председатель Одошурского сельского Совета.



На снимке: покрытые парафином растения высаживаются в предварительно подготовленные отверстия.

Венгрия. Около двух миллионов виноградных саженцев в год дает сельскохозяйственный кооператив «Ракоци» в Абшаре (область Хевеш). Половина этого количества экспортируется в Советский Союз. Ценный посадочный материал выращивается здесь под черной фольгой.

Фото МТИ — ТАСС.

ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ

Все пятнадцать отделений связи в августе успешно справились с выполнением планов по тарифным доходам. А лучше других в предыдущем месяце работали Вакшенерское отделение связи, где план выполнен на 153 процента, Шерстковское — 146 процентов и Буреполомское — 144 процента.

За август план по почтовой связи выполнен на 117 процентов, по междугородней телефонной связи — на 128, по городской телефонной — на 101, товарооборот отделения «Союзпечать» — на 112 процентов.

В. АДУШКИНА,
экономист узла связи.



ПРОШЛО СОВЕЩАНИЕ

На прошедшем на нынешней неделе совещании директоров школ шел конкретный разговор о начале учебного года, о работе учащихся на картошке, о необходимости соблюдения техники безопасности, о повышении ответственности учителей в этот период.

В нынешнем году будут проходить Всесоюзные педагогические чтения по теме «Опыт работы школ и ПТУ по трудовому обучению, воспитанию и профориентации учащихся». Эта тема выбрана не случайно, она вытекает из июньского Пленума ЦК КПСС, где была поставлена задача: усилить подготовку школьников к трудовой деятельности.

Темы чтений уже распределены по школам, составлен график проведения этого мероприятия.

Т. НОВОСЕЛОВА,
методист РОНО.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

Лето и осень — особенно ответственная для земледельцев и животноводов пора, когда каждый час на счету. В этот период важная роль отводится учреждениям службы быта на селе — комплексным приемным пунктам.

В большинстве пунктов, таких, как Ошминский, Больше-селковский, Березятский, Кодычговский, Кувербский, работа по обслуживанию населения налажена неплохо. Сюда регулярно выезжают закройщицы, парикмахеры, фотографы. Похуже пока обстоят дела с выездами телемастеров.

Приемщики стремятся расширить сеть оказываемых услуг: они принимают в ремонт часы, обувь, бытовую технику, следят за соблюдением сроков выполнения заказов. Поэтому неслучайно большинство пунктов в прошлом месяце успешно справились с доведенными планами.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

Совместной работе школы и библиотеки по формированию глубоких и прочных знаний учащихся посвящена книжная выставка, оформленная в районной детской библиотеке.

Выставка состоит из нескольких разделов, освещающих роль и значение книги в учебно-воспитательном процессе. Она предназначена для руководителей детского чтения.

Многие преподаватели, библиотекари школьных и сельских библиотек уже отобрали необходимые для повседневной работы книги и ознакомились с ними.

Н. ГУДИНА,
заведующая библиотекой.

РЕПЛИКА

БАНЯ БЕЗ ЛЕГКОГО ПАРА

Уж сколько веков идет молва о знаменитых русских банях! Баню всегда любили, в ней от всех болезней избавлялись. Складные поговорки про нее складывали: «Баня парит, баня правит, баня все поправит», «Когда бы не баня, все бы мы пропали», «Хоть лыком шит, да мылом мыт».

Что и говорить, любили раньше баню, любят и сейчас. Но ведь не зря молвится, что у всякого правила есть исключения. Имеются они и здесь. Видимо, не любит баню, недооценивает всех ее достоинств начальник коммунальных предприятий при райис-

полкоме Александр Николаевич Дербенев. Это я могу утверждать со всей ответственностью, так как случаев, когда баня в п. Тоншаево не приносила удовольствия моющимся, очень много.

Причины здесь разные: то вода только холодная, то только горячая, то нет никакой, то температура воздуха ниже положенной. Но самая главная причина — это отсутствие ответственности за порученное дело тех, кто к этому делу приставлен. Качегар пьет в рабочее время и баню не топят, а мер к нему никаких не принимают.

А ведь всего-то три дня в

неделю надо как следует истопить баню, нагреть воды, позаботиться, чтобы холодная вода текла без всяких остановок. Трудно это сделать? Нисколько.

... И еще один вопрос, на сей раз к тем, кто вчера посетил баню: понравилась ли она вам? Можно ли вчерашним моющимся сказать: «С легким паром?»

И в первую очередь ответ на этот вопрос редакция ждет от А. Н. Дербенева и отдела райисполкома, который контролирует работу комбината коммунальных предприятий.

А. РИНСКИЙ.



Шесть томиков стихов выпустил деревенский пастух и поэт, член Союза писателей СССР Владимир Михалев (на снимке). Лирическая исповедь чистого и доброго сердца — так можно определить его поэзию.

Первая профессия свела В. Михалева с миром светлого созерцания природы, сосредоточенного раздумья, определивших строки его лирики — ясной и простой. Он живет в деревне Терехово Староскольского района, и первые книжки «Земля моя», «Хлебоцветье», «Свет-береза» вышли в местном издательстве. Михалев окончил высшие литературные курсы в Москве, продолжал работать над новыми стихами, но первой своей профессией не бросил.

Белгородская область.
(Фотохроника ТАСС).

Пробелы воспитания

Александр Кузьмич Окунев — пчеловод, занимается пчеловодством увлеченно и самоотверженно. Знает он, что сейчас пришла пора ставить ульи на зимовку, и он вовремя это сделал. Утеплит домики, перебрал рамки, проверил наличие корма в них. И оставил ульи до лучших времен на месте их летнего местонахождения, то есть недалеко от картофельного поля колхоза «Коммунар».

Придя на дачу проверить ульи, пчеловод обнаружил, что с одного улья сорван замок, повреждена крышка, а несколько рамок, полных меда и сидящих на них пчел, не хватает. Позднее рамки нашлись, сломанные и разбитые.

Нетрудно было найти нарушителей. Ими оказались работавшие рядом на уборке картофеля ученики 6 «б» класса Тоншаевской средней школы Бровкин, Пакичев и Винокуров.

Печально то, что этому возмутительному факту не было придано такого внимания и резонанса, каких он заслуживает. Родители этих учеников согласны заплатить стоимость ущерба, но дело, конечно, не только в размерах ущерба. Видимо, недостаточно работали по воспитанию своих детей Бровкины, Пакичевы и Винокуровы, а также учителя и воспитатели школы. Иначе бы ребята умели ценить и уважать чужой труд, беречь и охранять то, что нам дано природой.

А. СМЕРНОВ.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

„СМЕНА“ — 84

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Приглашаем вас подписаться на журнал ЦК ВЛКСМ «Смена». В январе 1984 года «Смене» исполняется шестьдесят. Можно сказать: старейший молодежный журнал. Но ведь слова «старейший» и «молодежный» как будто несоединимы? Жизнь показала — вполне. Шесть десятилетий работы с молодежью позволяют сегодня понять прекрасную советскую традицию, по которой воспитанная на светлых идеалах молодежь пополняет собой авангард рабочего класса, крестьянства, интеллигенции.

«Смена» делает все, чтобы вырастить нового молодого героя — по крайней мере достойного во всех отношениях человека. Рубрика «Герой для подражания» наполнена судьбами сегодняшних дней, а серия «Жизнь замечательных людей» рассказывает о тех, кто был. О ком, к примеру, уже рассказывали мы? О маршале Жукове и писателе Шукшине, о геологе Урванцеве, который открыл никелевые месторождения Таймыра, и ученом Чижевском.

Достойный пример — великий ключ к воспитанию. И все-таки в нашей жизни еще немало забот, особенно в молодежной среде. Разбору негативных явлений, критических обстоятельств, воспитанию подлинной коммунистической нравственности посвящаются постоянные журнальные рубрики: «Жизнь семья», «Нравственная норма», «Письмо в редакцию — письмо из редакции», «Уроки жизни», «Атеистические уроки», «Закон и ты».

Особое внимание в новом году «Смена» уделит старшим пионерам, школьникам, учащимся ПТУ и техникумов, студентам вузов, тем, чей возраст объединен прекрасными понятиями — отрочество и юность. Как живет школа и ее комсомол?

«Спорт в нашей жизни», «Твой собеседник — чемпион», «Спортивный автограф», «Физкульт-УРА!». Гостию этих рубрик в новом году станут известные спортсмены — чемпионы СССР, мира, Европы, Олимпийских игр: Александр Метревели, Анатолий Писаренко, Дмитрий Билозерцев, Вла-

димир Парфенович, Владислав Третьяк, Федор Черенков, Наталья Юрченко, Венера Зарипова, Гарри Каспаров, Геннадий Авдеенко, Сергей Бубка. Заметим, что рубрики «Твой собеседник — чемпион» и «Спортивный автограф» ведутся по заявкам читателей, так что, подписываясь на «Смену»-84, вы можете направлять нам и спортивные заявки.

Немалое место мы уделяем жизни молодежи за рубежом. В самых горячих точках планеты побывают авторы журналов и о самых волнующих событиях расскажут: о том, чем живет и о чем спорит молодежь в странах социализма и на Западе; о сотворении фальшивых кумиров, предлагаемых молодежи для подражания «массовой культуре»; о методах работы западных разведслужб; о попытках Пентагона «завоевать» космос; о борьбе народов с реакционными режимами. И, конечно, об интернациональном сотрудничестве молодежи всего мира, о ее вкладе в борьбу за мир.

Увлечение музыкой характерно для молодого человека наших дней. Поэтому особое место на страницах «Смены» отводится клубу «Музыка с тобой». В 1983 году мы рассказали об ансамблях «Виртуозы Москвы» и «Панорама», об эстрадном певце и композиторе Юрии Антонове, о солисте Большого театра Евгении Райкове, о мастерах зарубежной эстрады — Мирей Матье, Джани Моранди, известных ансамблях. В следующем году в нашем музыкальном клубе читатель встретится с известными советскими исполнителями Надеждой Чепрагой, Ириной Понаровской, Валерием Леонтьевым, Тыннисом Мяги, Альбертом Ассадулиным, Ольгой Пираге, Натальей Рожковой, сможет принять участие в дискуссии о самодельной песне, о творческом облике вокально-инструментальных ансамблей.

Специальные выпуски клуба будут посвящены опере и романсу. Мы публикуем творческие портреты Адриано Челентано, Элтона Джона, Рафаэлы Карра и других зарубежных мастеров.

«Смена» гордится именами прославленных мастеров совет-

ской литературы, которые когда-то принесли нам свои самые первые стихи и рассказы. Впервые напечатались в «Смене» Виктор Астафьев, Василий Шукшин, Юрий Бондарев, Расул Гамзатов, Евгений Винокуров, Константин Воробьев и многие-многие другие. Их имена появятся на журнальных страницах 1984, юбилейного для «Смены» года.

Среди постоянных авторов сегодняшней «Смены» — Юрий Нагибин, Виктор Астафьев, Анатолий Иванов, Петр Прокурин, Виктор Потанин, Виктор Лихонос, Кайсын Кулиев, Эдуардс Межелайтис, Евгений Евтушенко, Андрей Вознесенский, Роберт Рождественский, Андрей Дементьев. Все они вновь появятся на наших страницах в новом году.

В новом году читатели «Смены» вместе с журналистами совершат путешествия в Архангельск, Кострому, Псков, на землю Гуцульщины, увидят средневековые памятники Киргизии, побывают в Армении и других республиках... Читатели сообщают, что материалы этой рубрики служат хорошим подспорьем для краеведов. Учащиеся школ составляют из них альбомы, организуют стенды. Кстати, и публикации о лучших советских спортсменах в рубрике «Спортивный автограф» и популярных исполнителях в рубрике «Знакомый голос» могут составить музыкальный и спортивный стенд в классе, группе.

Наконец, участвуя в шахматной и шашечной олимпиадах «Смены», можно, не выходя из дому, получить спортивный разряд, одержать престижную победу — ведь это Всесоюзные соревнования, а участие в них — почтвое.

Мы приглашаем нового подписчика принять участие в «Конкурсе эрудитов», конкурсе кроссвордистов. Юридическая консультация «Смены» ответит на любой ваш вопрос — в журнале или письмом.

Ныне подписка на «Смену» впервые проводится без ограничений. Двадцать четыре журнальные книжки, годовой комплект стоит 8 р. 40 к., подписка на полгода — 4 р. 20, на три месяца — 2 р. 10 к.

Редакция журнала «СМЕНА».

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.